

СТАНОВИЩЕ

от

доц. д-р Боряна Туманова

член на научно жури,

назначена със заповед № РД 38-182/05.05.2020 г.

на Ректора на СУ Св. Климент Охридски“

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност **„Професор“** в професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... (Физическо възпитание и спорт – **футбол**), обявен в ДВ, бр. 21/13.03.2020 г.,

Кандидат доц. Георги Владимиров Игнатов, доктор

Преподавател в катедра СИПС, Департамент по спорт, СУ Св. Климент Охридски“

Професионално развитие

Учебно - преподавателска и обществена дейност на кандидата:

Георги Игнатов завършва висшето си образование в НСА „Васил Левски“ - **Бакалавър** с първа специалност физическо възпитание с професионална квалификация „Учител по физическо възпитание“, втора специалност спорт с професионална квалификация „Треньор по футбол“. Професионална квалификация **магистър** по спорт със специализация „Спорт в училище и в свободното време“. **Доктор** в професионално направление по научна специалност: 05.07.05 Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл. Методика на лечебната физкултура).

Работи като доцент в СУ Св. Климент Охридски“. Кандидатът притежава квалификации и умения, част от които са: разработка на проектни предложения, мениджмънт и участие в проекти, организация на конгреси и научни форуми, международни контакти. Педагог, преподавател, експерт и изследовател Георги Игнатов е автор на монографичен труд посветен на футболното съдийство. Учител по физическо възпитание на годината е за 2005, треньор на годината на Софийският университет е за 2010 и 2019, награден е от АУС за принос в развитието и утвърждаването на университетския спорт в България. Организатор и участник е в редица международни научни конгреси, проекти, научно-практически конференции, симпозиуми и спортни форуми. Ръководител е на катедра „Спортни игри и планински спортове“ към Департамента по спорт. Председател е на „Спортен клуб Академик-

СТАНОВИЩЕ

Софийски университет „Св. Климент Охридски“. Председател е на Техническата комисия по футбол към АУС „Академик“. Съдийски наблюдател по футбол. Член на Националната съдийската комисия по футбол. Лектор към Българската треньорска школа по футбол. Ръководител на трима успешно защитили докторанта. Автор е на 96 научни труда в сферата на физическото възпитание и спорта.

Представени за рецензиране от кандидата за конкурса са: монография с обем от 253 страници; 1 студия и 36 публикации и статии от които 13 самостоятелни.

Приносите и решенията в научното творчество на Георги Игнатов могат да се разгледат в няколко направления:

Спортно-методическо направление

Кандидатът обогатява и разширява знанията в теорията и методиката на физическото възпитание и спорта, в частност футбола и футболното съдийство, като разглежда подробно неговите теоритични основи и приложни аспекти. Разработва и развива ефективно управлението, политиката и отговорните структури в обучението по специалността „Физическо възпитание и спорт“ към Факултета по науки за образованието и изкуствата към Софийския университет „Св. Климент Охридски“ (21,25,27,35,38)

Предоставя теоретична информация в сферата на съвременните концепции в развитието на футболното съдийство, изследвания в областта, отнасяща се до оптимизиране на футболно-съдийската дейност. Разглежда проблемите свързани със спецификата, актуалното състояние и ефективността на този процес (1,2,6)

Спортно-организационно направление

Игнатов проучва, анализира и систематизира управлението на спорта сред студентите от Софийския университет. Разгледана и анализирана е образователната програма в 16-те факултета на Софийския университет включваща „Спорт“ и „Спорт – футбол“, като „Изборно – задължителна“ форма на обучение (4, 5, 24, 33, 36,37). Дава основни познания в областта на спортните дейности в свободното време и ролята на университета (у нас и в няколко други държави), като фактор за организацията на свободното време на студентите.(12,18,26,30,31), както и в заниманията по „Спорт – футбол“, като „Спортно усъвършенстване – изборно-задължителна“ форма на обучение. Изложени са съвременните предизвикателства свързани с двигателната

СТАНОВИЩЕ

активност на студентите в сферата на висшето образование у нас. (10,11,13,20,23,28,29,34).

В Научно-изследователско направление авторът е изследвал сферите на компетенции, които формират състоянието на Университетския спорт и в частност на студентския футбол в Р. България (7,8,9,14,15,16,17,19,22,32). Проучва отношението на студентите към предмета „Физическо възпитание и спорт“ (5). За пръв път у нас е изследвано функционалното натоварване на футболни съдии по време на официални срещи. Направени са важни обобщения и заключения на базата на сравнението и анализа, с цел повишаване квалификацията на футболните съдии в България. (1). Изложени са съвременни научни изследвания, свързани със спортно-техническите действия и извършената физическа работа на ръководещи млади футболни съдии, съдии ръководещи в първа лига на България и международни футболни съдии ръководили срещи в България (2 и 6). Обогаत्या спортната теория с изследвания свързани с женският футбол. (36,37). Извършени са изследвания и анализи в областта на спортовете футзал и плажен футбол (3,33).

Заклучение

Всичко изложено по-горе, дългогодишната, богата, научно-изследователска дейност, огромният принос на кандидата към развитието на специалността „Физическо възпитание и спорт“ към Факултета по науки за образованието и изкуствата към СУ „Св. Климент Охридски“ и приносът му в обогатяването на футболно-съдийската дейност у нас, ми дават основание да поставя положителна оценка за присъждане на научното звание „**професор**“ на доц.д-р Георги Владимиров Игнатов, по научна специалност 1.3. Педагогика на обучението по ... (Физическо възпитание и спорт – футбол).

14.08.2020 г.

Доц. д-р Боряна Туманова